

# POKROK ZÁPADOU.

Weekly Edition.

PRINTED AT THE POST OFFICE AT OMAHA.

SECOND CLASS MATTER.

ROČNÍK XXVI. ČÍSLO 2.

OMAHA, NEBRASKA, VE

19. SRPNA 1896.

Podatelné za Pokrok Západu \$2.00 za rok  
Podatelné za Pokrok v Kabinetu Amer. \$5.00 za rok

## NOVÉ ZPRÁVY DOMAČÍ.

### Kronika událostí.

#### Politické schůze v dílnách.

Předseda výkonného republikánského výboru, Mark Hanna, přibyl v úterý do Chicaga, a celý téměř den strávil navštěvováním předních továrnických a tím účelem, aby svolení jejich ku odbývání politických schůzí v továrnách a dílnách jejich vyjednal. Ku zprávě vyjádřil se, že nejlepší způsobem jak dosáhnouti sluchu voličů a dělníků jest, promluvit si a jejich zaměstnavatelé a svolení jejich k tomu dosáhnouti, by ve vlastních dílnách jejich k nim promluveno býti mohlo. Těm oznamuje se, že zavedl telefonické spojení hlavní republikánské úřadovny v N. Yorku s úřadovnou chicagskou, tak aby správy mezi oběma každé chvíle bez překážky vyměňovány býti mohly.

#### Pa spojení.

Ze Sioux Falls, S. D., oznamováno v úterý, že nebude ze zamýšleného spojení populistů a demokratů nic, a to následkem toho, an obě strany nemohou dohodnouti se vzhledem k tomu, kterak o úřady, jež vlastně o místa na listku dohodnouti by se měli. Populisté tvrdí, že demokraté žádají příliš mnoho a že na požadavek jejich nikterak přistoupiti nemohou. Demokraté naproti tomu jsou zase toho přesvědčení, že žádali pouze to co spravedlivým je a když jim v tom vyhověno nebude, že samostatný listek do pole postaví, by to i vítězství republikánské za následek mělo.

#### Populisté proti Sewalloví.

Thomas E. Watson, populistický kandidát pro úřad místopředsedy, řečnil v pondělí v Atlanta, Ga., a hlavní třeš jeho řeči, kromě svobodné ražby stříbra, bylo poukazování na to, že někteří demokraté nechovají se k populistům tak, jak se na spojence sluší a patří. Watson rozhodně prohlašuje, že strana populistická nemůže přijmout Sewalla za kandidáta svého a proto že on neustoupí z místa, na které byl důvěrou populistů postaven. "Demokraté," pravil, "chtějí plouti v naší lodi, ale naše plavce chtějí z ní vypuditi. Chtějí jeti na našem vlaku, ale chtějí zároveň sraziti našeho strojevedce dolů. V Chicagu demokratičtí politikáři spolklí naši platformu a domnívají se, že už spolklí nás s ní. Ale když přišla konvence st.-louiská, přesvědčili se, že tomu tak není. Stojíme při Bryanovi, jako on byl vždy při nás a bojoval s námi naše bitvy, však Sewalla ztrávit nemůžeme, poněvadž se k naší platformě a k našim zásadám rozhodně nehodí. Kdybychom jej přijali, znamenalo by to, že upřímně nemyslíme to, co v zásadách svých prokládáme. Náš boj jest bojem jihu a západu proti východnímu kapitálu a proto nemůžeme jít pro kandidáta až do Maine. Vybledali jsme si ho mezi svými, na jihu."

#### Republikánské wyomingští

zahájí státní svou konvenci ve středu v Cheyenne za účastenství 104 ze 106 delegátů, jež k zasednutí v konvenci oprávněni byli. Hned po zahájení konvence došlo ku srážce mezi stoupenci zdravé měny a stříbra a sice následkem toho, že W. Webster z Uinta Co., jakožto zástupce dvanašeti jiných stříbrařských delegátů místo v konvenci požadoval — leč nároky jeho neuznány a delegace zdravou měnu zastupující dosazena. Zasedání na to odročeno na čtvrtek

kdy přijata byla platforma, v níž se schvaluje návrh McKinleyho a ochrana celní prohlašuje se za hlavní zásadu republikánskou, a požaduje se přijetí zákonů v zájmu zavodňování. Článek finanční následovně zní: "Jme pro svobodnou ražbu zlata i stříbra, jak prohlášeno bylo dřívějšími našimi platformami, za takového opatření, jímž by zajištěno bylo, že všechny peníze naše rovnými si zstanou." — Mezi návrhy voliči-li presidentskými nalézá se i jedna paní.

#### Jest ústavní.

V Quincy, Ill., uznána byla ve středu soudcem Kplerem ústavnost zákona, jímž daň na dědictví uznávána jest a sice učiněno rozhodnutí v případě Abram Bentona, zemřelého milionáře. Jest to prvý případ, v němž ústavnost zákona onoho soudně zkoušena byla.

#### Poděkoval se.

Z Kansas City oznamováno ve středu, že spolkový soudce A. W. Scott, soudce třetího oklahomského distriktu, z úřadu svého se poděko-

val a mnozí z těch nejvěrnějších byli rádi, když sotva v polovici řeči na čerstvých vzduch se dostali. Oznamování nominace předneseno missourijským gubernátorem Stonem, a odpověď Bryanova byla tímto čtena a trvala pouze malou chvíli, "jenom" hodinu a padesát minut. Úsudek o řeči Bryanově dá shrnouti se v to, že podobná snůška nesmyslná a lidvolná nebyla snad dosud nikdy při podobné příležitosti přednesena.

#### Z Washingtonu.

I Náš konsul v Kamenici v Německu zavítal počátkem týdne návštěvou do Washingtonu a při tom upozornil státní odbor náš na ten nejlepší způsob, jakýmž by rozšíření výrobků amerických v Evropě docíliti by se dalo. Navrhuje totiž, aby do Evropy vysláni byli jakožto obchodní cestující, muži odborně vzdělaní, kteří by s příslušnými odbory důkladně obeznámeni byli, tak aby po případě oběhovníkům tamního náležitěho objasnění poskytnuti mohli. Spůsobu onoho užíváno jest

toto zaviněno bylo přetrži mračen, kteráž tam několik hodin před tím se odála a při čemž trať spoustou vody podemlela a podél kolejí střež 70 stop dlouhá a na 30 stop hluboká spůsobena byla. Téměř všechny vozy byly roztrženy, zřícenci poštovní vyvázli však zvláštní náhodou bez úrazu.

#### Úpadek.

V New Yorku učinila v úterý úpadek Murray Hill banka, nejstarší to bankovní závod ve městě. Vklady obnášá \$1,250,000 a státní komisař, kterýž zprávu banky do rukou svých převzal, jest toho náhleda že vkladatelé každý cent zpět dostanou. Úpadek zaviněn byl tím, že majetek banky uložen byl po většině v akciích, jež nyní zpeněžití nelze.

#### Má právomocnost.

Soudce obvodního soudu spolkového v Los Angeles, Cal., vynesl v úterý rozsudek, dle něhož vláda má právo ustanovovati cenu dopravní za dopravu vojska a poštovních i jiných zásilek vládních po kterékoliv dráze

tyžný vlastnictví jeho byl a že od vlády spolkové nikdy za něho zapláceno mu nebylo a proto i nyní ještě nároky naň činí.

#### "Ptačí" den.

Hospodářský odbor new-yorský je nařízen pro zavedení svátku ptačího, jenž by se říká "bird day" (ptačí den), při kterémto příležitosti dětem by bylo vysvětlováno a jinak nátorně vštěpováno, aby porozuměly šetření ptactva, hnízd, vajčků a mláďat, což vše od rozpuštění chasy trpí, právě jako od dospělých lovců, kteří na ženské klobouky shánějí ptačí ocasny neb křídla pro ozdobu. Ptačí den je už zaveden ve dvou městech. Fort Madison, Wis., a Oil City, Pa., a ještě žádný stát se toho neujal a nečinil to zákonem. Ve Fort Madison slavil se letos první "ptačí" den 29. května, a bude slaven pří každém roce. V Oil City byl slaven i ve školách. Vypočítává se, že osení v zemi denně utrpí za million škody od hmyzu velikého, a když se ptactvo nechá na pokoji, pomůže rolníku přemáhati hmyz vydatně. Tajemník zemědělství, Morton, vyslovil se vzhledem k záležitosti té příznivě.

#### Prudkým lijákem

navštíveno bylo ve čtvrtek po osmé hod. ráno okolí Pittsburgu a spousta spadlé vody byla takovou, že několik čtverečných mil pozemku bylo zatopeno, potoky v dravé proudy proměněny, mosty a obydlí podél břehů stojící smeteny a několik životů lidských utraceno. Poté Pine, kterýž bývá 30 st. širokým, dosáhnul šířky téměř jedné míle a zatopeny jím úplně osady Claridge, Jeanette a Irwin. V první jmenované osadě dosáhla voda výšky druhého patra. Zvláštností při lijáku tomto, téměř průtržně se podobajícím, bylo, že nebyl provázen ani hromobitím ani blýskáním a že přihnál se prudce, bez jakýchkoliv znamení výstražných a šlo se bez ustání plně tři hodiny. Největší spousta způsobena v městečku Dehaven, as 10 mil od Pittsburgu vzdáleném, kdež několik budov dravým proudem smeteno, při čemž, pokud zjištěno, šest osob utulo. Krajina od Sharpsburg až k městečku tomuto byla úplně zatopena a škoda tam způsobená na 100,000 dolarů se odhaduje. Podobně značná škoda způsobena v okolí Etna, kdež hlavně citelně poškozena dolovnická společnost Westmoreland Coal Co.

#### Banka oloupena.

Do Pocattello, Ida., došla ve čtvrtek k večeru zpráva, že v Montpelier oloupena byla toho odpoledne tamní banka o \$10,000 a že lupiče dosud dopadnouti se nepodařilo. Loupež byla provedena třemi maskovanými lupiči, kteří s revolvery v rukou do banky vstoupili, všechny hotové peníze sebrali a rychle s nimi ujeli.

#### Konští zloději

řádk poslední dobou značnou měrou na dobytkařských reněch so.-dakotských. Tak ku příkladu ukradeno z ranče John Bella při řece White přes jedinou noc padesát koní, aniž by se podařilo stopu zlodějí vypátrat. Dobytkaři v okolí Chamberlain se zorganizovali a běda těm, kdož do rukou jim padnou.

\* V Cedar Rapids, Ia., stížen byl ve středu úžehem krajan Ant. Zejda a stav jeho prohlášen za beznadějný.

\* Na městečku vjel v úterý, jak, ze San Francisco oznamováno, parník Point Arrena jedoucí z Mendocino. Parník poškozen byl tou měrou, že jen s největším namáháním podařilo se jít do nejbližšího přístavu dostati.



Kočkování. (Viz článek na redakční straně.)

val a že na místo jeho nejspíše Wm. Bynum z Indiany jmenován bude. Scott byl právě takovým krenkem, jako omašský jeho jmenovec a s právníky měl neustálé tabanice po poslední dva roky.

#### Demokraté lowští

odbyvali ve středu státní konvenci svou v Ottumwa a při té příležitosti docílili spojení se s populisty a stříbrařskými republikány a sice rozděleny nejen úřady státní mezi tyto tři frakce, ale zároveň i kongresní distrikt, při čemž ovšem demokraté pro sebe tři poslance ponechali. Tak ku př. vzali si devět kongresních distriktů, populistům a stříbrařským republikánům dali pak po jednom.

#### Bryan uvědoměn.

Jak známo, rozhodnul se demokratický čekanec presidentsví, Bryan, zajeti si až do New Yorku pro formální uvědomění o návrhu svém konvenci chicagskou a obřad tento ve středu v Madison Square Garden za přítomnosti značného počtu věrných popokratů odbyl. Odhaduje se, že řečtem přítomno bylo na 20,000 osob, jež ale všechny až do konce nesetřvaly, neb panovalo tam vedro

již v Německu po nějaký čas a osvědčil prý se výborně.

† Státní odbor obdržel v úterý zprávu od konsula našeho ve Weimaru v Německu ohledně spotřeby pšenice a žita v říši německé. Dle téže od roku 1879 spotřeba žitného chleba v Německu neustále prý klesá a za to však chléb pšeničný stále větš a větš oblíbenosti dochází. Faktum toto jest pro Spoj. Státy důležitým hlavně proto, poněvadž ze země naší do Německa nejvíce pšenice a mouky pšeničné se vyváží. Dle zprávy konsula tohoto, spotřebovalo se za min. rok 278 liber pšenice a pouze 151 lb. žita na každou osobu. Přívoz mouky pšeničné stoupá prý tam ustavičně počnaje r. 1890 a minulého roku přivezeno jí tam 32,537 tun v ceně \$1,475,600. Z obnosu tohoto připadlo na Sp. Státy pouze 3910 tun a obnos tento byl nepatrným hlavně následkem vysoké ceny, za kteréž s moukou ruskou nikterak konkurovati dosud nemůže.

#### Vyšinut z kolejí.

U Otis, Ind., vyšinul se ve čtvrtek z kolejí zvláštní poštovní rybníkový vůz dráhy Lake Shore, při čemž st. ojevda i topič na místě usmrceni. Neštěstí

a počítá se že, následkem rozhodnutí tohoto vládou při nejmenším \$50,000,000 ročně ušetřeno bude. Rozsudek tento vynesl byl v žalobě dráhy Atlantic and Pacific, kteráž v žalobě své všemi ostatními dráhami Pacifickými podporována byla. Jeden voják, který jel z Albuquerque, New Mex., do Prescott, Arizona, v záležitosti služební, odmítnul totiž zaplatiti za lístek plnou cenu a nabídnul zaplatiti pouze lístek poloviční, jak při dopravě vojska dosud zvykem to bylo, leč konduktor poloviční jízdné přijmouti odmítnul a dráha pak vládu spolkovou na plný obnos jízdného žalovala, leč nepochodila a vynesl rozsudek jak výše uvedeno.

#### V dražbě.

V Kansas City provádán ve středu ve veřejné dražbě úředníky pozemkové úřadovny Mensing Island, v rozloze 130 akrů, kterýž roku 1865 jakožto rezervace vojenská vyhrazen, avšak k účelům tomu nikdy používán nebyl, leč jelikož žádného kupce nebylo a zároveň proti prodeji protest podán byl, tu prodej jednoduše na dobu neurčitou odložen. R. M. Snyder tvrdí totiž, že pozemek do-